





22 September 2023

ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ప్రాంతీయ వార్తలు

<p>ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు గ్యారెంటీడ్ పెన్షన్ స్కీమ్</p>	<p>వార్తలలో: ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు గ్యారెంటీడ్ పెన్షన్ స్కీమ్ కి సంబంధించిన బిల్లులకు ఆంధ్రా మంత్రివర్గం ఆమోదం తెలిపింది.</p> <ul style="list-style-type: none"> • ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు గ్యారెంటీడ్ పెన్షన్ స్కీమ్ (GPS) మరియు AP వైద్య విధాన పరిషత్ సవరణ బిల్లులతో పాటు కాంట్రాక్ట్ ఉద్యోగుల క్రమబద్ధీకరణ, మాన్యలు, కేటాయించిన భూముల PoT, ప్రైవేటీ యూనివర్సిటీలు, APSSG, APGST మరియు భూదాన్ చట్టాలకు సంబంధించిన బిల్లులకు ఆంధ్రప్రదేశ్ మంత్రివర్గం ఆమోదం తెలిపింది. • సెప్టెంబర్ 30 నుంచి 45 రోజుల పాటు నిర్వహించనున్న జగనన్న ఆరోగ్య సురక్ష కార్యక్రమానికి కూడా ఆమోదం తెలిపింది.
<p>ఆంధ్రప్రదేశ్ గ్యారెంటీడ్ పెన్షన్ స్కీమ్ (GPS)</p> 	<p>ప్రధానాంశాలు:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ఆంధ్రప్రదేశ్ గ్యారెంటీడ్ పెన్షన్ స్కీమ్ (GPS) అనేది రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల కోసం 2023లో ప్రవేశపెట్టబడిన కొత్త పంచను పథకం. • ఉద్యోగుల మార్కెట్ పనితీరుతో సంబంధం లేకుండా పదవీ విరమణ తర్వాత వారికి తప్పనిసరి పంచను అందించడానికి ఈ పథకం రూపొందించబడింది. • GPS కింద, ఉద్యోగులు తమ ప్రాథమిక జీతంలో 10% పెన్షన్ నిధికు జమ చేస్తారు. • రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కూడా సమాన మొత్తాన్ని అందజేస్తుంది. • పెన్షన్ నిధి ప్రభుత్వ సెక్యూరిటీలు, కార్పొరేట్ బాండ్లు మరియు ఈక్విటీతో సహా వివిధ ఆస్తులలో పెట్టుబడి పెట్టబడుతుంది.
<p>ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో ఇంటర్మీడియట్ బాకలారియట్ (IB) సెలబ్స్</p>	<p>వార్తలలో: ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో IB సెలబ్స్, చారిత్రాత్మక నిర్ణయం</p> <ul style="list-style-type: none"> • ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో ఇంటర్మీడియట్ బాకలారియట్ (IB) సెలబ్స్ ను ప్రవేశపెట్టేందుకు ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం చారిత్రాత్మక నిర్ణయం తీసుకుంది. • విద్యా ప్రమాణాలను అంతర్జాతీయ స్థాయికి పెంచేందుకు ఈ నిర్ణయం తీసుకుంది.
<p>ఇంటర్మీడియట్ బాకలారియట్ (IB)</p>	<p>ప్రధానాంశాలు:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ఇంటర్మీడియట్ బాకలారియట్ (IB) సెలబ్స్ అనేది కఠినమైన మరియు విద్యాపరంగా డిమాండ్ ఉన్న పాఠ్యపుణాళిక, ఇది విశ్వవిద్యాలయం మరియు బాహ్య విద్యార్థులను విజయం కోసం సిద్ధం చేయడానికి రూపొందించబడింది. • IB నాలుగు వేర్వేరు కార్యక్రమాలను అందిస్తుంది: ప్రాథమిక సంవత్సరాల కార్యక్రమం (PYP), మధ్య సంవత్సరాల కార్యక్రమం (MYP), డిప్లోమా కార్యక్రమం (DP) మరియు కెరీర్-సంబంధిత కార్యక్రమం (CP). • IB సెలబ్స్ క్రిటికల్ థింకింగ్, సమస్య పరిష్కారం మరియు ప్రపంచ పౌరసత్వంపై దృష్టి సారించడం ద్వారా వర్గీకరించబడుతుంది. విద్యార్థులు తమ చుట్టూ ఉన్న ప్రపంచం గురించి విమర్శనాత్మకంగా ఆలోచించమని మరియు వారి స్వంత ప్రత్యేక దృక్పథాలను పెంపొందించుకోవాలని ప్రోత్సహించారు. • వారు తమ కమ్యూనిటీలలో చురుకుగా పాల్గొనేందుకు మరియు ప్రపంచ మేలుకు సహకరించాలని కూడా ప్రోత్సహించబడ్డారు. • IB సెలబ్స్ ప్రపంచవ్యాప్తంగా 150 దేశాలలో 5,000 పైగా పాఠశాలల్లో బోధించబడుతుంది.



<p>శంకర్ ఆచార్య ఏపీ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీకి కొత్త ఛాన్సలర్</p> 	<p>వార్తలలో: ఆంధ్రప్రదేశ్ కేంద్ర విశ్వవిద్యాలయ ఛాన్సలర్ గా ఆర్థికవేత్త శంకర్ ఆచార్య నియమితులయ్యారు</p> <ul style="list-style-type: none"> ప్రముఖ ఆర్థికవేత్త శంకర్ ఆచార్య ఆంధ్రప్రదేశ్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీకి ఛాన్సలర్ గా నియమితులయ్యారు. <p>ప్రధానాంశాలు:</p> <ul style="list-style-type: none"> ఆర్థిక మంత్రిత్వ శాఖలో ఆర్థిక సలహాదారుగా ఆరు సంవత్సరాల పని తర్వాత, ఆచార్య 1993 మరియు 2001 మధ్య ఎనిమిదేళ్ల పాటు మన్మోహన్ సింగ్, P చిదంబరం మరియు యశ్వంత్ సిన్హాలకు సలహాలు అందించిన భారతదేశపు సుదీర్ఘకాలం సేవలందించిన ప్రధాన ఆర్థిక సలహాదారు (CEA) గా ఎదిగారు. ప్రధాన ఆర్థిక సలహాదారుగా ఎనిమిదేళ్ల పదవీకాలం చివరి సగంలో అతను సెక్యూరిటీస్ అండ్ ఎక్స్చేంజ్ బోర్డ్ ఆఫ్ ఇండియా (SEBI)లో సభ్యుడు కూడా అని ఒక అధికారిక ప్రకటన తెలిపింది.
<p>శామ్సంగ్ రూ. 500 కోట్లు PLI పొందనుంది</p>	<p>వార్తలలో: శామ్సంగ్ దాదాపు రూ. 500 కోట్ల PLI ప్రోత్సాహకాన్ని అధికారికంగా పొందనుంది:</p> <ul style="list-style-type: none"> శామ్సంగ్ ఎలక్ట్రానిక్స్ 2020-21లో మొబైల్ ఫోన్ల అదనపు ఉత్పత్తి కోసం ఉత్పత్తి-ఆధారిత ప్రోత్సాహకం(PLI) పథకం కింద రూ. 500 కోట్ల విలువైన ప్రోత్సాహకాలను అందుకుంటుంది. సంస్థ రూ. 900 కోట్ల PLI ప్రోత్సాహకాన్ని క్లెయిమ్ చేసింది. 2020లో ప్రకటించిన భారీ-స్థాయి ఎలక్ట్రానిక్స్ తయారీకి సంబంధించిన ఉత్పత్తి-ఆధారిత ఇన్సెంటివ్ పథకం కింద దక్షిణ కొరియా ఎలక్ట్రానిక్స్ తయారీదారు ఈ దావాను దాఖలు చేశారు.
<p>ఉత్పత్తి ఆధారిత ప్రోత్సాహక (PLI) పథకం</p>	<p>ప్రధానాంశాలు:</p> <ul style="list-style-type: none"> ఉత్పత్తి ఆధారిత ప్రోత్సాహకం (PLI) పథకం దేశీయ తయారీ మరియు ఎగుమతులను పెంచడానికి భారత ప్రభుత్వ నూతన ప్రారంభం. భారతదేశంలో ఎంపిక చేసిన రంగాలలో వస్తువులను ఉత్పత్తి చేసే అర్హత కలిగిన సంస్థలకు ఈ పథకం ఆర్థిక ప్రోత్సాహకాలను అందిస్తుంది. PLI పథకం కింద కవర్ చేయబడిన రంగాలలో ఎలక్ట్రానిక్స్, ఆటోమోటివ్, ఫార్మాస్యూటికల్స్ మరియు టెక్స్టైల్స్ ఉన్నాయి. PLI పథకం పెట్టుబడులను ఆకర్షించడానికి, ఉద్యోగాలను సృష్టించడానికి మరియు దిగుమతులపై భారతదేశం ఆధారపడటాన్ని తగ్గించడానికి రూపొందించబడింది. ఈ పథకం భారతదేశం యొక్క తయారీ పోటీతత్వాన్ని పెంచుతుందని మరియు ఎంపిక చేసిన వస్తువుల ఉత్పత్తిలో ప్రపంచ అగ్రగామిగా ఉంటుందని కూడా భావిస్తున్నారు.



పునరుజ్జీవనం మరియు పట్టణ పరివర్తన యొక్క అటల్ మిషన్ (AMRUT)



ప్రధానాంశాలు:

- పునరుజ్జీవనం మరియు పట్టణ పరివర్తన యొక్క అటల్ మిషన్ (అమృత్) జూన్ 2015లో ప్రారంభించబడిన భారత ప్రభుత్వం యొక్క ప్రధాన మిషన్.
- ప్రాథమిక మౌలిక సదుపాయాలు మరియు సేవలను నిర్ధారించడం ద్వారా పట్టణ నివాసీతుల జీవన నాణ్యతను మెరుగుపరచడం దీని లక్ష్యం.
- భారతదేశంలోని 500 నగరాల్లో నీటి సరఫరా, మురుగునీటి పారుదల మరియు పారుదల, పట్టణ రవాణా మరియు బహిరంగ ప్రదేశాలను మెరుగుపరచడంపై ఈ మిషన్ దృష్టి సారించింది.

అమృత్ యొక్క ముఖ్య లక్ష్యాలు:

1. అన్ని పట్టణ గృహాలకు తగిన నీటి సరఫరా మరియు మురుగునీటి సౌకర్యాలను నిర్ధారించడం
2. పట్టణ రవాణా మరియు కనెక్టివిటీని మెరుగుపరచడానికి
3. పచ్చని ప్రదేశాలు మరియు బహిరంగ ప్రదేశాలను అభివృద్ధి చేయడానికి
4. నగరాల్లో కాలుష్య స్థాయిలను తగ్గించేందుకు

అమృత్ రెండు దశలుగా విభజించబడింది:

- దశ 1: ఈ దశ 500 నగరాలను కవర్ చేస్తుంది మరియు ఈ దశ ముగిసింది.
- దశ 2: ఈ దశ భారతదేశంలోని అన్ని చట్టబద్ధమైన పట్టణాలను కవర్ చేస్తుంది మరియు ప్రస్తుతం అమలులో ఉంది.

గోరంట్ల నీటి ప్రాజెక్టు

వార్తలలో: గోరంట్ల నీటి ప్రాజెక్టు నత్తనడకన సాగుతోంది

- పునరుజ్జీవనం మరియు పట్టణ పరివర్తన యొక్క అటల్ మిషన్ (అమృత్) కింద గోరంట్ల వద్ద 2017లో రూ.33 కోట్ల అంచనా వ్యయంతో తాగునీటి ప్రాజెక్టును ప్రారంభించారు.
- 53 MLD ప్రాజెక్ట్లో 10 కిలోమీటర్ల సైప్ లైన్ మరియు రెండు రిజర్వాయర్లు ఉన్నాయి, ఒకటి 600 KL మరియు మరొకటి 4,200 KL సామర్థ్యంతో, కార్పొరేషన్ పరిధిలోని విలీన గ్రామాలలో సుమారు 2.34 లక్షల మందికి తాగునీరు అందించాలనే లక్ష్యంతో ఉంది.

Copyright © by Adda247

All rights are reserved. No part of this document may be reproduced, stored in a retrieval system or transmitted in any form or by any means, electronic, mechanical, photocopying, recording or otherwise, without prior permission of Adda247.